

РЕШЕНИЕ
Ученого совета ФГБОУ ВО «ЧелГУ»
по вопросу «Об итогах выполнения НИР в 2017 году
и о задачах университета в сфере научной деятельности в 2018 году»
от 26 февраля 2018 г., протокол № 10

Заслушав и обсудив доклад проректора по научной работе Бучельникова В.Д., Ученый совет отмечает, что научная деятельность за отчетный период осуществлялась в соответствии с приоритетами научно-технологического развития России и Программой развития ФГБОУ ВО «ЧелГУ» (Далее – Университет) на 2017–2021 годы. В отчетный период проводились научные исследования по 75 финансируемым проектам. Объем финансирования научных исследований и разработок за 2017 год, полученный по конкурсам грантов различных фондов, заданию федеральных и региональных органов исполнительной власти, организаций реального сектора экономики, а также из внутренних источников составил 83654,7 тыс. руб.

В 2017 году публикационная активность работников Университета сохранилась на высоком уровне, опубликовано 2476 публикаций, проиндексированных в Российском индексе научного цитирования, 170 публикаций, проиндексированных в ведущих мировых базах Web of Science Core Collection и/или Scopus. Университет и его факультеты издают 9 журналов, из которых 3 входят в перечень ВАК или приравнены к ним. 5 журналов регулярно издаются и развиваются с целью вхождения в этот перечень.

В Университете совершенствуется система поддержки и стимулирования научной деятельности сотрудников, Реализовано 6 общеуниверситетских конкурсов, по результатам которых поддержано 49 проектов. Число сотрудников, получивших различные формы финансовой поддержки за научную деятельность, превысило 200 человек. Созданы новые инструменты поддержки – Научный фонд факультета (института, филиала), Положение о развитии кадрового потенциала университета посредством повышения квалификации работников и потенциальных работников ФГБОУ ВО «ЧелГУ» по программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре. В отчетный период на эти цели направлено более 6 миллионов рублей.

Развивается научно-инновационная деятельность, открыт бизнес-инкубатор Университета, ведутся работы по обустройству помещения для коворкинг-центра бизнес-инкубатора. Разработан проект создания Центра экспертизы в Университете.

В то же время существует ряд проблем, связанных с развитием научной деятельности. Сохраняется невысокая результативность в подготовке научных кадров. Остается низким объем научно-исследовательских работ, выполняемых по заказу индустриальных

партнеров. Остается малым количество зарегистрированных объектов интеллектуальной собственности, созданной в Университете.

Ученый совет отмечает приоритетные задачи совершенствования научной деятельности: развитие фундаментальных и практико-ориентированных научных исследований; развитие сети диссертационных советов в Университете; укрепление позиций научных журналов, издаваемых Университетом; организация научно-экспертной деятельности, активизация междисциплинарных исследований, а также разработок, выполняемых в рамках реализации Национальной технологической инициативы; развитие внутренней системы поддержки научных исследований для решения приоритетных для Университета задач.

Ученый совет РЕШАЕТ:

1. Признать организацию НИР в 2017 году в Университете удовлетворительной.

2. Обеспечить подготовку документов для открытия новых диссертационных советов в 2018 году.

Ответственные: Бучельников В.Д., проректор по научной работе.

Срок исполнения: декабрь 2018 года.

3. Продолжить работу по совершенствованию механизмов поддержки научной деятельности, в том числе на основе принципов проектного управления.

Ответственные: Бучельников В.Д., проректор по научной работе, Плетнёв Д.А., зам. проректора по научной работе.

Срок исполнения: октябрь 2018 года.

Председатель Ученого совета



Д.А. Циринг